

狮山对多家大型餐饮单位开展防疫突击夜查 落实“入门三件事” 确保市民吃住安全

珠江时报讯(记者/梁凤兴 通讯员/麦汉坚 摄影报道)5月27日晚,狮山市场监督管理所(下称“狮山市监所”)对镇内多家大型餐饮单位开展防疫突击夜查,督促相关单位坚决克服麻痹思想、厌战情绪,严格落实防疫主体责任,确保市民吃住安全。

检查发现,大部分餐饮单位能够按照规定做好防疫工作,对进店顾客严格执行扫码、测温、戴口罩;建立起员工测温档案,落实营业场所定期通风、消毒及记录等工作。但个别单位存在员工未佩戴口罩、公示信息不完整情况。检查组随即责令相关单位立即整改。



检查组在餐饮单位出入口检查测温设备、信息登记情况。

当晚行动共分为6个检查组,其中一组由狮山市监所长麦杰洪带队,分别抽查穆天子酒楼、嘉逸国际酒店及雍景湾大酒楼,重点检查疫情防控信息登记台账、防疫物资、从业人员防护、食品安全等工作。

据悉,自5月26日以来,狮山市监所对各类餐饮单位连续开展夜间专项突击检查。截至目前共检查了85家大、中、小型餐饮单位,其中责令整改10家、停业整顿4家。

最后,狮山市监所提醒,餐饮服务单位必须落实“入门三件事”——戴口罩、测体温、扫码登记;多个出入口的餐饮单位需安排人员值守,要求从业人员做好个人防护;按要求落实晨检及场所消毒,筑牢全镇疫情防控线,营造疫情防控不放松的良好社会氛围。

行动中,检查组按照进店流程,首先对各主要出入口测温设备、信息登记情况进行检查;随后深入厨房内部,查看卫生环境、公示牌、从业人员测温台账等情况。

“鉴于当前疫情形势,防疫工作不能松懈。”麦杰洪表示,今后还将对餐饮单位开展突击式、常态化的专项检查,严肃查处未落实防疫工作的相关单位,坚决停业整顿,全面保障狮山镇防疫形势稳定。

公共自行车停运 30日前可退卡

珠江时报讯(记者/金晓青 通讯员/黄杏怡)狮山镇公共自行车租还业务已停运,仍有部分市民未办退卡手续,佛山市南海区狮山政达公共自行车服务有限公司温馨提示,请市民于6月30日前就近办理退卡手续。

根据《关于暂停运营狮山镇公共自行车项目的通知》,狮山镇公共自行车租还业务已于2021年5月1日零时起停止运营,并已张贴公告。佛山市南海区狮山政达公共自行车服务有限公司提醒,仍持有狮山镇公共自行车IC卡的市民,于6月30日前尽快到狮山和信广场站、小塘广泰站两个站点办理退卡手续。办理时间为6月30日,每周一至周五的上午:8:30~12:00,下午:13:30~16:30;所需资料包括本人身份证原件、复印件、公共自行车IC卡及开卡时相关单据;6月30日后IC卡办理点将另行通知。

狮山政达公共自行车服务有限公司提醒,疫情期间,为防止人员聚集,请公共自行车用户合理安排时间前往办理,咨询电话:0757-86698188(咨询时间:8:30~17:30)。

狮山对颜峰市场开展防疫督查工作

深入检查 严格落实防控措施

珠江时报讯(见习记者/曾雯 通讯员/郑玉良 摄影报道)“麻烦你把卫生许可证、进货单拿出来检查一下。”6月1日上午,狮山市场监督管理所(大圃松岗执法中队)到颜峰市场对超市、熟食加工、水产、禽畜等重点区域开展防疫督查工作。



执法人员到超市抽查食品。

当天,执法人员来到颜峰市场内的世纪华联超市,对体温检测点、内部环境卫生、各项台账进行检查,并叮嘱负责人切实做好疫情防控工作。“超市每天进行3次以上的全面消毒,每一位进门的顾客都要进行测温、查看绿码、佩戴口罩,如其中一项没有做到位,我们将会进行劝导,不允许其进入超市内购物。”世纪华联颜峰店店长黄静元介绍,疫情防控期间,每一位员工上岗前都必须进行测温登记,目前所有员工都已经完成核酸检测,其中部分员工已经在预约第二针疫苗接种。

“哨点”,要时刻保持“外防输入、内防反弹”的疫情防控警惕性。”狮山市场监管所(大圃松岗执法中队)巡查组组长郑玉良表示,特别是要充分发挥药店在疫情防控中的“哨点”作用,落实好感

冒退热类药品的登记上报要求。记者现场看到,进入颜峰市场的市民均佩戴口罩,并自觉进行测温。据颜峰市场相关人员介绍,市场内共有79个档口,分别有熟食、活禽、水产等摊位,每

天客流量达2000人次以上。市场内设置两个出入口,每个出入口均安排人员值守,体温达到37.5℃时测温机将会发出警报。如发出警报,值守人员即刻登记其信息,并上报到社区和相

各部门,统一由社区和相关部门接手。

加强日常监管,坚决落实疫情防控措施。狮山市场监督管理所(大圃松岗执法中队)紧盯重点领域、重要环节,全员下沉一线,分别对大圃、松岗片区的重点经营单位进行地毯式检查,对餐饮单位、商超、市场和药店等重点行业深入检查,切实做好疫情防控各项工作。

5月27~31日期间,狮山市场监督管理所(大圃松岗执法中队)对35间餐饮单位、9个市场、13间商超、7家药店、1个冷库进行了检查。其中对未落实防疫措施的单位进行关停整顿处理,对未做好围蔽的市场当场责令负责人进行整改。

下一步,狮山市场监督管理所(大圃松岗执法中队)将以更严格的监管、更扎实的举措,抓实抓细重点场所常态化疫情防控,确保食品安全监管和疫情防控各项工作落地见效。

南海普法·伴您同行 生活与法

生态环境篇—— 违规排放水污染物 最高罚款100万元

案情回顾

某五金制品厂主要从事金属制品表面处理加工,其前处理生产线已配套废水处理工艺。其废水经中和调节—混凝絮凝—沉淀—过滤等工艺处理后回用到车间或排放出外。

但生态环境执法人员现场检查时,发现该厂没有按照相应的处理工艺对废水进行处理,仅在排放池加药,进行中和调节,未通过后续的絮凝、沉淀和过滤等工序就直接用泵抽出排放口排放。该厂将水污染物从治理中间工序排出的违法行为,违反了相关法规,生态环境部门责令其立即改正,并处罚款人民币160000元。

部门说法

《中华人民共和国水污染防治法》第三十九条规定,禁止利用渗井、渗坑、裂隙、溶洞、私设暗管,篡改、伪造监测数据,或者不正常运行水污染防治设施等逃避监管的方式排放水污染物。违反上述规定的,由县级以上人民政府环境保护主管部门责令改正或者责令限制生产、停产整治,并处十万元以上一百万元以下的罚款;情节严重的,报经有批准权的人民政府批准,责令停业、关闭。

佛山市生态环境局南海分局提醒,企业生产过程中务必确保废气、废水治理设施正常运行,危险废物须交由具备相关资质单位进行处理,生态环境执法部门一旦发现偷排、偷倒、非法处置等环境违法行为,必将彻查到底,严厉处罚。

相关链接

6月1日~6月6日,南海区普法办、佛山市生态环境局南海分局联合“人与自然和谐共生”环保主题微信法律知识竞赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情请关注“南海普法”微信公众号。

整理/珠江时报记者 原诗杰



狮山镇综合治理办公室将严格规范电动自行车停放充电

电动自行车不可乘电梯上楼

程度受伤。

其实,电动车室内起火事故,并非罕见。2021年1月30日凌晨,高明一城中村的出租屋莫名起火,等屋内的租客反应过来时,火势已无法控制,还伴有剧烈的爆炸声。

经查起火原因是三台电动自行车放在出租屋一楼充电,因功率过大引起电线充电短路。相关人员已被公安机关依法行政拘留十天。

为深刻吸取电动自行车火灾事故教训,狮山镇综合治理办公室提醒市民牢记“四不要”,一是不要把电动自行车放在通道上充电,二是不要把电动自行车放在室内充电,三是不要把电动自行车停放在安全出口处,四是电动自行车充电最好不要在夜间。

“对于电动自行车事故多发特点,我们会联合消防及各村(社区)

加强检查,一方面是杜绝电动车上楼,二是对于居住在不具备办理出租屋登记备案资格的出租屋的新市民,进一步加大督促力度,要求其尽快搬离。”狮山镇综合治理办公室相关负责人介绍。

接下来,狮山镇综合治理办公室将继续深化推进全镇的出租屋消防整治工作,做好宣传教育,提高出租屋主及租客的安全意识,严格规范电动自行车停放充电,一律不允许电动自行车乘坐电梯上楼或者在室内充电。

同时,建立以镇政府牵头,各社区管理处负责,各村(社区)具体实施、多部门齐抓共管、综合治理的工作模式,建立长效工作机制,消除出租屋中长期存在的消防隐患,通过“以屋管人”,防范社会管理风险,维护全镇经济发展和社会稳定,保护群众生命和财产安全。



珠江时报讯(记者/李福云)近日,成都一小区突发电动车爆燃事故,火焰瞬间吞噬整个电梯间,多人被烧伤。这给狮山市民敲响了警钟。狮山镇综合治理办公室将严格规范电动自行车停放充电,一律不允许电动自行车乘坐电梯上楼或者在室内充电。

根据视频显示,一名业主推着电动车进入电梯后,电动车突然冒出浓烟自燃起火,电梯被浓烟吞没。事发时,电梯内有五人,其中包括一名婴儿。事故共造成5人不同